
In memoriam

ANA MARKIČEVIĆ
(1921-1998)

Četrnaestoga listopada ove godine, nakon kratke i teške bolesti, preminula je prim. dr. med. Ana Markičević, dugogodišnja suradnica Instituta za medicinska istraživanja i medicinu rada u Zagrebu.

Ana Markičević rođena je 1921. godine u Rudama, u općini Samobor. Gimnaziju je završila u Zagrebu 1946. godine. Nakon završenog studija medicine i obvezatnoga liječničkog staža, radila je neko vrijeme kao liječnik opće prakse u Zagrebu, Podravskoj Slatini i Sisku. Godine 1952. postala je voditeljicom Zdravstvene stanice Željezare u Sisku, na kojem je poslu ostala do 1956. godine. Nakon toga dolazi u Zagreb gdje je jedno vrijeme radila u Domu narodnoga zdravlja Maksimir kao voditelj higijensko-epidemiološkog odjela, pa zatim kao suradnik u Odjelu za medicinu rada tadašnjega Centralnog higijenskog zavoda. Specijalizaciju medicine rada završila je 1957. godine. Sredinom 1958. godine prelazi na rad u Institut za medicinska istraživanja i medicinu rada gdje djeluje sve do umirovljenja 1981. godine. Nakon umirovljenja neko je vrijeme radila kao vanjski suradnik-savjetnik republičkog Mirovinsko-invalidskog osiguranja radnika.

Područjem medicine rada, posebno profesionalnih bolesti, Ana Markičević bavila se intenzivno od 1956. godine, najprije u vrijeme svog rada u Zdravstvenoj stanici Željezare u Sisku, koja je pod njezinim vodstvom imala ugled jedne od najuzornijih zdravstvenih stanica u radnim organizacijama, a zatim na mjestima gdje je djelovala u Zagrebu. Najveći

dio svog radnog vijeka Ana Markičević provela je u Institutu za medicinska istraživanja i medicinu rada. Angažman Ane Markičević u Odjelu za profesionalne bolesti Instituta, na dužnosti voditelja Dispanzera za profesionalne bolesti od 1972. godine bio je usmjeren na rješavanje kompleksne problematike vezane za proučavanje, sprječavanje i suzbijanje profesionalnih bolesti. Tijekom svog djelovanja bila je i publicistički aktivna. Objavila je 50-ak znanstvenih priopćenja i opažanja iz područja patologije rada. Dio radova odnosi se na opće teme u zaštiti zdravlja radnika, njihovu prehranu i organizacijska pitanja službe medicine rada. Bila je aktivna sudionica na većem broju znanstveno-stručnih skupova na području medicine rada i toksikologije. Sudjelovala je i u organizaciji nekih od tih skupova na nacionalnoj i međunarodnoj razini. Posebno treba istaknuti njezin angažman kao mentora liječnika na specijalizaciji medicine rada u dijelu programa koji su ostvarivali u Odjelu za profesionalne bolesti i Dispanzeru za profesionalne bolesti Instituta. Bila je dugo godina član uredništva i stalni recenzent *Arhiva za higijenu rada i toksikologiju*. Ana Markičević je sudjelovala i kao predavač u poslijediplomskoj nastavi iz medicine rada na Medicinskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu i Školi narodnog zdravlja »Andrija Štampar«. Kao priznanje za svoju stručno-znanstvenu aktivnost postigla je zvanje stručnog savjetnika i stekla naslov primarijusa.

Posebno treba istaknuti odgovornost i žar u obavljanju povjerenih joj poslova i zadataka. Uvijek je bila spremna svakomu nesebično pomoći, prenijeti svoje znanje i iskustvo. Imala je izvanredan odnos prema bo-

lesnicima i prema svojim suradnicima i kolegama. Njezina privrženost poslu koji je obavljala, poštenje, razumijevanje za ljudske tegobe i probleme s kojima se u radu susretala, moralni i etički principi kojih se u svom profesionalnom djelovanju uvijek dosljedno pridržavala, ostat će u sjećanju svih onih koji su s njom surađivali ili su dolazili s njom u dodir kao pacijenti. Svojim stručnim znanstve-

noistraživačkim djelovanjem te svojom aktivnošću u izobrazbi i stručnom usavršavanju liječnika medicine rada, Ana Markičević dala je nemjerljiv doprinos unapređenju zdravstvene zaštite radnika, onih koji stvaraju materijalne vrijednosti društva. Ana Markičević je otišla kao svijetla ličnost čovjeka i stručnjaka koja je trajno zadužila našu sredinu.

Marko Šarić